: OBsecir : réviser les compétences concernant
: le calcul et fa numération des entiers

e 2 :
c a ' c u I s va ."' es (2) : en s'appuyant sur des situations et des calculs

: variés.

Multiplier par 50. E [ ] [ } [ ] [ J [ J {
(Travail par deux) ‘ ......... ' — - N () ey | (JW ) PR )| S | ..
Ex:12x50;14x50; ... - — S

u Découverte Lis puis réponds aux questions.

~ La longueur totale des frontiéres de la France est

de 5 663 km. Ces frontiéres sont réparties en frontiéres
- terrestres (limites avec d'autres pays) et en frontiéres

- maritimes (limites avec les mers ou les océans).

%lque . Allemagne
L4

T Luemboig7

rFra'nic‘\e 4 S[Jisse
1. Retrouve la longueur de frontiére ' Ocan & ‘ fg lalie
entre la France et 'Espagne. Atlantique | X N
e s Cu peux u’riliser] | PR, ! MO”%@?,
| avechsdittarenspays fa caledlatrice. .
; % Espagne " Méditerranée
‘Belgique 623 km 0 L i
Luxembourg 76 km
Allemagne 453 km 2. Calcule la longueur des frontiéres maritimes
Suisse 575km NS e e S
Italie 518 km 3. La longueur des frontiéres maritimes de I'océan
'Monaco 5 km Atlantique et de la Manche est 2 079 km.
Espagne . Quelle est la Io'ngueur dt'e la frontiére maritime
}Andorre 85 o pour la mer Méditerranée ?

Total des frontieres
 terrestres 2963 km

a Observe le document. Réponds aux questions. Utilise ta calculatrice.

¥*

1. Quelle est la hauteur du phare ?
% &&&&&&&&&&&& ? g
Le phare du P;an’er B o T T B R
............. ' . 2. La portée de la lumiére est de 23 milles
M“”'\m\? Calcule la distance de cette portée :
{ *: NIET] TTIEETES S oot

A o
, Marseillez
\‘ﬁ.» l’(‘ ol = 3

T b en kilometres :

i ; 3. La lampe envoie un éclat de lumiére
-phareenmerau toutes les 5 secondes.
edeMarseille | combien d'éclats de lumiere envoie-t-elle :

~ -feublanca éclats :
' Secondes - Epar MINULE 7. oo cnmmnemmmms st

- P?"t?e,-_z,?’ mtlles »en1h?

/ en1journée? ... ... _
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«Quel est le périmétre de ces champs rectangulaires qui ont pour dimensions : largeur 25 m et lonqueur
Calculer le périmétre d'un rectangle.  double de la largeur ? largeur 15 m et longueur triple de la largeur ? longueur 100 m et largeur qui mesure
(Travail par deux) le quart de la longueur 7 »

6 Effectue ces divisions en décomposant le diviseur 20. a
Pour diviser par 20,

%* je divise par 10
------------------ puis je divise par 2.
180: 20 \ /Al
.................. P e % ¢ ’\‘:
260 : 20
120:20 | = 120 —— s e e -
A0 70 Y | ) P P s k
640:20 | g0 . \./I ! I'/ :
480: 20 diviser par 10 puis par 2
.................. e o e

') Explique comment tu peux rapidement diviser par 30, par 40, par 50, par 200, par 300.
Effectue les divisions.

120 : 30 = e ‘ 350 :50 = e I 2 400 7 200 =it
24040 = | 180:30 = ] V806 0 ol 00 T —
250:50 = i 320:40 = 1 1 1800 2 300 =iscovmsms
6 Effectue les divisions en ligne. 6 ~ Effectue les calculs en ligne en faisant
* %* des regroupements. ,
642:6=(600:6)+(42:6)=100+7 =107 W 140+16+24+60=
816 1 4 = e M7 +42+ 13+ 120+ 8= oo
432:4_—_ ................................................................................. 5)(7)(2)(8: ..................................................................
918 = 3 = memea s o s st T e 25 G 3 D 5 L = it A S e e VeSS,
Effectue les opérations.
%
2 4 8 4 9 7 0 0 1 7 8 4 3 5 211 7
+ 4 8 9 - 5 8 7 X 6 7
+ 6 1 6 7
+ 5 7
A L larecomposition d'un nombre décimal ekuv_e_ ues Ef,()h
T A SR per o T T ‘ e RS PR
A 0,8 + 001 =it 0,5+4+0,06+10= N o Il me manque | centime d’euro
- ey @ \ pour acheter le pain aux raisins
| 20 + 0,7 = sssmmssines 0,07% 0,5 + 1 = s :
Quelle somme
5+ 0'06 T 0,6 + 0'08 = pOSSéde Achille ?
LTS — RN cRa i Cpmeme— N S
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